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ΚΟΙΝ. :
-Περιφέρεια Αττικής Γραφείο Περιφερειάρχη

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τη λειτουργία της λαϊκής αγοράς Νέο Ηράκλειο, ημέρα Παρασκευή και τα αιτήματα 

επαγγελματιών και κατοίκων της συνοικίας Καναπίτσας του Δήμου Ηρακλείου Αττικής.

ΣΧΕΤ.:

1. Το με αριθμό πρωτοκόλλου 22209/24-4-2026 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών.

2. Η με αριθμό πρωτοκόλλου76529/21-01-2025 απόφαση της Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής 

Ενότητας Βορείου Τομέα Αθηνών.

Σε απάντηση του (1) σχετικού και αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην υπ’ αριθμ. 1972/22-4-

2026 κοινοβουλευτική αναφορά του Βουλευτή κ. Βασιλείου Βιλιάρδου, σχετικά με τη λειτουργία της 

λαϊκής αγοράς Νέο Ηράκλειο, ημέρα Παρασκευή, του Δήμου Ηρακλείου Αττικής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:

Η λαϊκή αγορά Νέο Ηράκλειο, ημέρα Παρασκευή, του Δήμου Ηρακλείου Αττικής, λειτουργεί 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 76529/21.01.2025 απόφαση της Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής 

Ενότητας Βορείου Τομέα Αθηνών, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, επί της οδού Σαλαμίνος, από τη Λ. 

Ηρακλείου έως την οδό Δεκελείας, και επί της οδού Δεκελείας, από την οδό Αχαιών έως την οδό Ζεφύρου 

(μη συμπεριλαμβανομένης της οδού Ζεφύρου).

Η μετακίνηση της αγοράς στον παραπάνω χώρο κρίθηκε αναγκαία και επιβεβλημένη λόγω της 

άμεσης έναρξης των έργων ανάπλασης στην οδό Κουντουριώτου, όπου λειτουργούσε η αγορά έως τότε, 

προκειμένου να μη χαθεί η σχετική χρηματοδότηση.
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Επισημαίνεται ότι ο Φορέας Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών Περιφέρειας Αττικής δεν εισηγείται ούτε 

αποφασίζει για την ίδρυση, μετακίνηση, επέκταση ή χωροθέτηση λαϊκών αγορών, αρμοδιότητα η οποία, 

σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, ανήκει στην Περιφέρεια Αττικής και ειδικότερα στον αρμόδιο 

χωρικό Αντιπεριφερειάρχη, κατόπιν πρότασης του οικείου Δήμου.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ο Φορέας προβαίνει σε αυτοψίες επί των προτεινόμενων 

χώρων λειτουργίας, καταγράφει τις αντικειμενικές συνθήκες, διατυπώνει τους σχετικούς προβληματισμούς 

και τις αναγκαίες προϋποθέσεις για την ασφαλή και εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και υποβάλλει 

σχεδιάγραμμα χωροθέτησης των θέσεων των εκθετηρίων πώλησης προς τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη.

Ειδικότερα, κατά τη διενεργηθείσα αυτοψία επί των προτεινόμενων από τον Δήμο οδών Σαλαμίνος 

και Δεκελείας, διαπιστώθηκαν αντικειμενικές δυσχέρειες ως προς τη χωροθέτηση των εκθετηρίων 

πώλησης, την εξασφάλιση επαρκών διαδρόμων διέλευσης, τη δυνατότητα πρόσβασης οχημάτων έκτακτης 

ανάγκης, καθώς και ως προς την πλήρη ανάπτυξη του συνόλου των ενεργών πωλητών. Οι διαπιστώσεις 

αυτές γνωστοποιήθηκαν αρμοδίως, συνοδευόμενες από συγκεκριμένες τεχνικές παρατηρήσεις και 

προϋποθέσεις, με σκοπό τη διασφάλιση της κατά το δυνατόν ασφαλούς και λειτουργικής ανάπτυξης της 

αγοράς.

Η σχετική απόφαση ελήφθη υπό συνθήκες αυξημένης χρονικής πίεσης, λόγω της ανάγκης άμεσης 

έναρξης των έργων ανάπλασης επί της προηγούμενης θέσης λειτουργίας της αγοράς, καθώς και ελλείψει 

εναλλακτικής πρότασης χωροθέτησης από τον οικείο Δήμο, η οποία θα μπορούσε να εξεταστεί 

υπηρεσιακά. Ως εκ τούτου, η υιοθετηθείσα λύση αξιολογήθηκε υπό το πρίσμα των συγκεκριμένων 

πραγματικών συνθηκών και των διαθέσιμων επιλογών κατά τον χρόνο λήψης της σχετικής απόφασης.

Τέλος, ζητήματα δημόσιας τάξης, ασφάλειας και τροχονομικής αστυνόμευσης κατά τις ημέρες 

λειτουργίας της αγοράς εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των καθ’ ύλην αρμόδιων αστυνομικών και 

τροχονομικών αρχών, οι οποίες επιλαμβάνονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.

Ο Φορέας Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών Περιφέρειας Αττικής παραμένει στη διάθεση των αρμόδιων 

αρχών για την εξέταση οποιασδήποτε εναλλακτικής πρότασης χωροθέτησης, εφόσον αυτή υποβληθεί από 

τον οικείο Δήμο και πληροί τις αναγκαίες τεχνικές και λειτουργικές προϋποθέσεις.

     Η  ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΣΟΦΙΑ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ   
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